

El Menorquin.

Presio de los anuncios.

En Mahon, 6 rs. al mes, adelantados. En los demas pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera de la isla, 8 rs.—Trimestre, 24 rs.

Los anuncios y comunicados se insertaran a precios convencionales.—Se ofrece rebaja a los Suscritores.

Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA EPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintes.

Año IV.

Mahon, domingo, 10 de Noviembre de 1872.

Num. 996.

Noticias Generales.

Madrid 4 de noviembre.

El texto de la carta, aprobada en la reunion de ayer de los ex-senadores y ex-diputados constitucionales, y dirigida a los individuos del gabinete objeto de la acusacion parlamentaria, es el siguiente:

Excmos. Sres. D. Praxedes Mateo Sagasta, D. Cristobal Martin de Herrera, D. Francisco Romero Robledo, don Bonifacio de Blas, D. Eduardo Alonso Colmeares, D. José Malcampo, D. Antonio del Rey y D. Juan Francisco Camacho.

Quando la pasion politica pretende empañar por medio de la calumnia el patriotismo de vuestro proceder, lanzando una acusacion contra un ministerio ejemplo de moralidad, cumple a nuestro deber dar publico testimonio de la alta estima en que tenemos vuestros actos, y de la profunda indignacion que sentimos ante la incalificable conducta de los hombres que al acusaros nos acusan, al acriminaros nos acrimian, y que a vosotros, y a nosotros, ofenderian de nuevo, si ahora retirasen su audaz provocacion.

Nosotros, que tomamos la alta honra de ser los representantes de la pública opinion, y que recibimos por verdadera y legitima eleccion la investidura de senadores y diputados, os recordamos en estos criticos momentos que por una votacion solemn, cobrimos, entonces dignos y honrosamente vuestra responsabilidad, haciéndonos solidarios de vuestra conducta.

Nosotros, que noble, leal y patrióticamente estabamos resueltos, a votar, despues de amplia discusion en que se acrisolasen aun a los ojos de vuestros mayores enemigos, los móviles de vuestro acuerdo, el bill de indemnidad exigido para casos de aquella especie en los parlamentos que profesan en toda su pureza el respeto a las leyes, y no confunden la arbitrariedad sistematica, y la delincuencia con el imperio de extraordinarias circunstancias; nosotros que al obrar, así no procediamos de una manera insolita, sino que seguimos la única senda trazada en todos tiempos y en todos los paises, como han tenido que reconocerlo los mismos ministros de la corona en los momentos en que la verdad se impone a la pasion, entendemos que la acusacion dirigida contra los que fueron en dias de prueba, consejeros responsables, constituye un acto de proscripcion contra el partido a que pertenecemos, y nos envuelve a todos, ministros, senadores y diputados, a los electores

que nos honraron con su confianza, y hasta a la nacion entera.

Esta solemne protesta sirva de contestacion a las temerarias imputaciones de nuestros enemigos, y fortifique vuestra esperanza en el porvenir. La historia, al consignar los esfuerzos que hicisteis por salvar al pais de la anarquia, y por consolidar la obra de la revolucion, dira que fuisteis dignos hijos de esta noble patria.

Madrid, 3 de noviembre de 1872.—(Siguen las firmas.)

De La Discusion:

El Sr. Sagasta se presenta candidato en las proximas elecciones de diputados a Cortes por el distrito de Quintanar de la Orden.

Se asegura que en virtud de ordenes recibidas de Madrid, se han vuelto a tomar precauciones militares en San Fernando y en el arsenal de la Carraca.

Tambien se da por cierto que se han adoptado medidas semejantes en Murcia.

De El Imparcial:

Segun nuestras noticias, no se sabe aun quien reemplazará al célebre Sr. Arjona en el cargo de secretario particular del Pretendiente D. Carlos, aunque parece que el que reune hasta ahora mas probabilidades para dicho cargo es el Sr. Polo.

De El Tribunal del Pueblo:

Dos figuras negras ha producido la revolucion de setiembre: la una es Sagasta, la otra Ruiz Zorrilla. Al ver al primero salir de su casa rodeado de esbirros, cual si fuera un preso, y dirigirse al ministerio de la Gobernacion, y al segundo rodeado de polizontes secretos, lanzando miradas torvas a los transeuntes pacíficos y a los hombres de bien, no podrá menos cualquiera de preguntarse, ¿es posible que el uno sea mejor que el otro?

Reos de expoliacion fueron los ministros de la ex-reina Isabel, y el último, sobre todo, Gonzalez Brabo, era acusado de tal y de las inmundidades mas denigrantes y escandalosas. Quién se hubiera atrevido a decir entonces que lo poco de ocupar Ruiz Zorrilla la presidencia del Consejo de ministros, tenia que instar a la viuda de Gonzalez Brabo para que solicitase del Estado una pensión? Como si los españoles debieran gratitud a su marido!

¡Oh! Qué ternura la de Ruiz Zorrilla, viendo comprometido, aunque de mentirgillas, a su compañero Sagasta! ¡Qué lágrimas hace derramar eso de no

poder un hombre transferir impunemente dos millones de reales!

¡Infeliz España! para salir de tus angustiosos apuros y regenerarte, te sobrecargan de mayores deudas que nunca; habla, habla, no por boca de estómagos agraciados, sino por boca de la agricultura exanimada, del comercio de buena fé paralizado, de la industria abatida, de las artes en decadencia, del trabajo en abandono, de la miseria que, cual cancer devorador, te corroe y aflige. Di, di que es lo que esos hombres merecen...

La republica federal social cicatrizará las profundas heridas, y sondeará y sanará las asquerosas llagas que han producido tantos años de desconcierto político administrativo y social, levantando nuestra honra muy alta en el exterior, y curando con prolijo é incesante esmero nuestros males y desdichas en el interior. Y se consolidará, si, cueste lo que cueste, porque en ninguna nacion del mundo se habrá establecido con mayor suma de elementos para destruir la huella ominosa de lo pasado, armonizar los intereses discordantes, y destruir la esclavitud que bajo diferentes banderas pretenden mantener partidos políticos condenados por la razon, por el derecho y la justicia.

Basta, basta ya de monarquismo, de trampas, de iniquidades y de explotaciones.

La Republica federal viene pronto. ¡Bienvenida sea!

Barcelona 6 de noviembre.

De La Independencia:

La mayoría del Congreso al votar la quinta de 40 mil hombres, y el gobierno radical al desplegar su, tal vez, interesada benevolencia, hacia el gabinete sagastino, que llevó a efecto la escandalosa transferencia de los dos millones, conspiran a un mismo objeto: acabar de arrastrarse por el lodo de la impopularidad, escarnecer las mas puras afecciones del pais, vulnerar sus mas vivos sentimientos, y prestarse a ser sus tiranos mas inicuos, cuanto mas hagiéñas fueron las esperanzas que infundieran en el animo de los españoles, cuando subieron a los escaños del poder.

La mayoría al votar la quinta de 40 mil hombres, de fuerzas a los que cifran todas sus esperanzas en una restauracion borbónica, como el gobierno radical con la conducta que observa respecto las inmundidades del anterior gabinete, tiende una mano a una situacion que cayó bajo el peso de su propio hocchorno. Léneuse los cuarteles con 40 mil

hombres mas, y los alfonsinos no sabrán contener la satisfaccion de que se hallaran poseidos, al ver que una vez llegada la hora de hacer que surja a la luz lo que se fragua entre las tinieblas del misterio, no les faltaran eficaces instrumentos para levantar lo que caerá al impulso revolucionario de setiembre.

Cuidese de que la transferencia efectuada por Sagasta aparezca todo lo mas como una informalidad administrativa: lavese al transferidor toda delincuencia: concédasele una patente de honor que le permita contrarrestar mas o menos las justas expansiones de la opinion pública en su parte moral impresionada, y la política representada por Sagasta; la política cínicamente representada, las tendencias porristas y el régimen del escándalo habrán obtenido un indiscutible triunfo.

De tal modo los radicales, esos políticos incorregibles por naturaleza, que ayer en la desgracia, devanábanse los sesos hilvanando promesas halagüeñas con que alimentar las esperanzas populares; esos insensatos que al subir al poder llamados por el huésped del palacio, que pocos dias atrás trataban de orear con el huracan de la revolucion, decian a voz en cuello que si no podian salvar a la vez la libertad y la dinastia, salvarian a la libertad; esos políticos del aturdimiento en fin, son hoy los asulados mas decididos del retroceso, simbolizado ya en la rehabilitacion del repugnante ministro de la transferencia, ya en el apoyo directo o indirecto prestado a los alfonsinos.

Pero mejor mil veces, que se deslinden las posiciones, y que al fin sepamos a qué atenernos siempre que se trate de los radicales; mejor mil veces que todos los enemigos de la democracia, arrancándose la hipócrita máscara que hasta ahora les cubriera, se concierten y se presten mutuo apoyo, hasta el punto de confundirse en el mismo cenagal de la inmoralidad. Así el precio del pais sera tanto mas franco, cuanto mayor sea su desparpajo.

Del Diario de Barcelona:

Figueras 4 de noviembre. Ayer sobre las diez de la noche se apostaron en la carretera de Francia, y muy cerca de la villa, una cuadrilla de ladrones, deteniendo durante hora y media los carruajes que pasaban y derbiñando a todos los viajeros con amenazas de muerte al que intentase resistir u ocultase el dinero que traia. Segun las versiones que corren, uno de estos de nacio inglés, que no comprenderia bien, seguramente, las ordenes del jefe de la cuadrilla, recibió un culatazo en

la cabeza antes de registrarle y robarle una respetable cantidad. Al zagal del eache de la Sociedad, que llaman, de la concurrencia, que no se paró con la prontitud que querian los ladrones, le atravesaron el brazo de un balazo. A un pobre zapatero de esta le robaron tambien una porcion de duros que habia ido a cobrar aquel mismo dia en la Junquera, etc. etc.

Tres coches y cuatro carruajes mas, incluso el del correo, fueron los detenidos, atravesandolos en la via y aparragando los ferros, mientras los bandidos ejecutaban su intento. Se ignora si habia alguno emboscado en los olivares contiguos, pero los que salieron a la carretera eran ocho con boinas y armados de escopetas, cuatro de los cuales terminada la operacion, y como para escarpión de la justicia, escoltaron un coche hasta tocar las tapias de la poblacion.

La poca seguridad que hay en los caminos, los repetidos robos que tienen lugar en los pueblos rurales, y el ver que las partidas carlistas van donde quieren haciendo que se regularice el pago de los trimestres de contribucion que exigen, ni mas ni menos que si fuésemos ya súbditos de D. Carlos, promueven un general disgusto, constituyen un estado de estupor en los habitantes de este Ampurdan, que no aciertan a darse cuenta del total abandono en que nos tiene el gobierno.

Ministro de Monserrat,
5 de noviembre.

Sobre las cuatro de la tarde del dia de ayer, se supo en esta villa que una fuerte partida carlista habia quemado los aparatos telegraficos y casilla del guarda-aguas de esta estacion arrancando ademas varios postes, y estropeado algun tanto la via férrea.

Como en esta villa se ha mirado con alguna indiferencia los oficios pasados de antemano para el pago de la contribucion que se nos tenia reclamada, no dejó de sospecharse su venida a esta, como lo efectuaron a las ocho de la noche los cabecillas Castells, Guio, Miret y Vila del Prat, componiendo una fuerza de unos seiscientos hombres poco mas o menos. Tomadas las precauciones que tuvieron por conveniente para evitar una sorpresa, se alojaron con toda tranquilidad, dando por resultado semejante visita el cobro del trimestre que se nos tenia reclamado, el que si bien es verdad no lo cobraron todo, no dejaron de llevarse todo lo que pudo recaudarse, único vejamen que han causado, dejando aparte las molestias de alojamiento que siempre son pesadas.

A las siete de esta mañana han tocado llamada, y al cabo de media hora, formados que han sido en la plaza del Puente, han salido en direccion a Esparraguera, formando la vanguardia el cabecilla Miret con su partida, y a retaguardia iba Guio custodiando cuatro presos, que dijeron ser dos voluntarios del Xich de la Venta hechos prisioneros en Piera, y los restantes dos carlistas.

Los cabecillas Altmira y Ton de la Grosa, se hallaban igualmente en el pueblo de Vacarissas, por igual objeto, y como no pudiesen entregarles cantidad alguna, se llevaron presos al alcalde, un regidor y un propietario.

A pesar de todo cuanto dejo manifestado y del tiempo transcurrido no ha dejado de sorprendernos el no verse ninguna columna por estos alrededores.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE LA INDEPENDENCIA.

Paris 30 octubre.

La prematura con que tuve que escribir mi carta de ayer no me permitió hablaros del grande acto político llevado a cabo en el dia anterior por el Consejo general del Sena. Recordareis que en el año pasado el mismo Consejo adoptó por unanimidad el principio de la obligacion en la instruccion primaria, y por inmensa mayoría el de la gratuidad de la misma. Ahora acaba de completar su obra votando la secularizacion de la ensenanza. Este acto es tanto mas trascendental, cuanto que en un principio se habia planteado una proposicion para que el Consejo se limitara a declarar neutral la ensenanza, esto es, a quitarle todo lo que pertenece al dominio de la fe y del dogma, a fin de que los profesores congreganistas pudieran continuar en sus puestos sin que por eso apareciese infringida la libertad de conciencia. Pero la mayoría del Consejo general del Sena comprendió inmediatamente lo insidioso de semejante proposicion y la imposibilidad absoluta de que el sacerdote, de que el hombre encadenado al dogma pudiese ser el agente imparcial y desinteresado que exige la ensenanza libre, y que querer secularizar la instruccion sin secularizar los que la dan, seria la mas vana ilusion, la mas peligrosa utopia. Si el hombre religioso, por lo mismo que admite verdades reveladas, ha perdido la independencia de raciocinio y puede dificilmente respetarla en otros, cuanto mas intolerante debe ser el sacerdote y el congreganista, cuya mision es enseñar a los fieles la vanidad de la ciencia humana y la necesidad de una revelacion superior?

Así, el ponente de la nueva proposicion votada ayer por el Consejo general del Sena, el honorable M. Thalié, dice en su dictamen: «El deber más estricto del congreganista es difundir la fe que le anima, seducir y hasta violentar las conciencias; debe predicar y enseñar el dogma, para inculcar sus doctrinas al mayor número, codicia tan ardientemente el puesto de profesor. Es posible, pues, admitir que abandoné en circunstancia alguna el objeto de toda su vida, que falte a sus deberes de apóstol? La mayoría del consejo general del Sena, con su voto del 28 de octubre, ha pagado tributo al deber que tiene la generacion actual de no comprometer la libertad de los que un dia serán hombres y ciudadanos, para cum-

plir el cual no se debe confiar la mision de formar la inteligencia de nuestros hijos a los enemigos de la libertad del pensamiento, pues llevarian toda su vida las huellas de tan raquítica e intolerante ensenanza.

Por otra parte, este voto emitido al dia siguiente de la eleccion ultra-catolica del Morbihan y de la audaz tentativa del clericalismo parisiense al presentar la candidatura de M. Poiret por uno de los distritos municipales mas ilustrados y mas democraticos de la capital, es la mejor contestacion a las pretensiones de que tanta gala hace en la actualidad el partido clerical.—L.

Paris 3 de noviembre.

Ayer con motivo de la festividad del dia pocos periódicos aparecieron, de modo que solo hoy han podido los diarios que patrocinan la fusion orleano-legitimista hablar estensamente del famoso banquete realista de Burdeos y de los brindis de los señores Princiteau y de Carayon-Latour.

Por lo que se ve, están muy lejos de andar acordes los órganos en la prensa de las dos ramas de la casa de Borbon, en sus apreciaciones respecto de los resultados de la francachela *so-dísanti* fusionista de Burdeos; pues, mientras el *Journal de Paris* habla de «reconciliación» y de «accion común» como de hechos consumados, el *Univers* dice categóricamente que el acuerdo no es posible sino mediante la sumision pública, absoluta, de los príncipes de Orleans; proponerlo bajo otras condiciones, es pedir otra vez más un acuerdo que no tenga mas base que el equivoco.

Por lo demás, esta provocacion al gobierno establecido de la República, en el mismo Burdeos donde la coalicion monárquica acaba de sufrir tan vergonzosa derrota en el campo electoral, esta manifestacion anti-republicana, en estos momentos en que todos los hombres políticos que sinceramente y honestamente desean el bien de la patria procuran la consolidacion de la República de hecho, demuestra tan solo la debilidad de un partido que no tiene otras armas que la disposicion de alabar o criticar la senig.

Los diputados van llegando todos los dias, pero todavia no ha habido reunion formal alguna de las distintas agrupaciones de la Cámara; la primera que se celebrará es la que tienen hoy en el Grand Hotel los miembros de la izquierda republicana.

La idea de la disolucion de la Cámara hace rápidos progresos, y se puede decir que por el momento esta importante cuestion domina todas las demas habiendo relegado al segundo término la de los tan cacareados proyectos constitucionales, de los que casi no se oye hablar hoy dia.

La situacion de M. de Cissey en el ministerio de la Guerra es insostenible, y no me extrañaria que tuviese que dejar su cartera antes de la apertura de la Cámara. Hablese hoy con bastante insistencia del general Chanzy como sucesor de M. de Cissey.

El ex-libre pensador Jules Simon, hoy ministro de Cultos de la República francesa, hermano que fué de la logia masonica de Bolognai, acaba de dirigir a los señores obispos una circular suplicandoles tomen las medidas convenientes para que, de conformidad con el acuerdo legislativo del 1.º de agosto próximo pasado, se hagan en el primer domingo despues de abierta la Cámara rogativas públicas al Ser Supremo, fin de que proteja los futuros trabajos de la Asamblea. Es un medio bastante ingenioso para echar mas tarde sobre las espaldas del Dios de los catolicos una buena parte de la responsabilidad de las barbaridades que a bien seguro no dejarán de cometer nuestros legisladores versalleses.

El *Kappel* ha publicado una carta de Pa-chal Grousset en la que participa la muerte, a bordo de la *Guarriere*, del infanz Corcélle, colaborador que fué de la *Marseillaise* en los últimos tiempos del imperio, y condenado por uno de los consejos de guerra de la República sin republicanos, a la deportacion en un recinto fortificado por haber sido gefe, bajo la *Commune*, de un batallon de la guardia nacional.

A pesar de la voluntad expresada del difunto y pesar de las reclamaciones de sus antiguos compañeros, a bordo de la *Guarriere* el cadáver de Corcélle, antes de ser sepultado en el mar, fue sometido a todas las ceremonias del culto católico, prestando el comandante del buque que la ordenanza así lo dispuso y que no podía dejar de cumplir. De lo que se sigue que las ordenanzas están por encima de la Constitución, puesto que actualmente no somos gobernados por un pacto de esta clase sino por encima de las leyes que reconocen y protegen la libertad de conciencia.

Para terminar copio de un periódico que tengo a mano los siguientes detalles acerca de la liquidacion de la lista civil de Napoleón III.

El pasivo ascendió a frs. 7.200.000. Los muebles, porcelanas, cristaleria, etc. han producido un total de cinco millones; la venta del palacio que habitaba la princesa Matilde en la rue de Courcelles, cobrará próximamente la diferencia, pero una vez pagados los acreedores el Estado reclama una suma de tres o cuatro millones, que el emperador tomó adelantada antes de marchar a la guerra. Interin se reembolsa de esta cantidad al Estado, se han reconstruido las casas que poseía la emperatriz en la rue de PÉrécé; lo que dará lugar a un déficit. No habiendo hecho contrato matrimonial Napoleón III y su esposa están bajo el régimen de la comunidad.—L.

Continúa el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento popular de esta ciudad: *Sesion del dia 25 de junio.* Se acordó a instancia de D.ª Juana

Pons y Orfila encargada de poner sustitutos en reemplazo de los mozos del cupo de esta ciudad autorizar a D. José Clara y Ciudad vecino de Tarragona para que solicite del Gobierno la facultad de ingresar estos en cualquier caja de España.

A instancia de D. Miguel Coranti natural de Villa-Carlos el Ayuntamiento acordó se le incluyera en el padron de vecinos de esta ciudad.

Igual acuerdo recayó en D. Manuel Gilard y Villadosa, natural de Lérida.

El Ayuntamiento nombró escribiente auxiliar de la secretaría a D. José Ponséti y Prats con 45 pesetas de sueldo mensual, cuya cantidad se pagará de la consignacion del oficial segundo que se halla vacante.

El Depositario D. Benito Mercadal presentó la cuenta justificada de gastos e ingresos del año económico de 1870-71 y la de los tres meses de ampliacion de dicho año acordándose pasarse a la Junta de asociados para su examen.

A instancia de Antonio Rotger guardia civil de este punto se le concedió por el Ayuntamiento la prohibicion del espósito Vicario de Paul González.

Se nombró al concejal D. Antonio Rotger y Andreu contador e interventor en reemplazo de D. Antonio Andreu y Ponséti que lo desempeñaba.

El Ayuntamiento en vista de la jubilacion concedida a D. Antonio Socias pasante de la escuela de niños y elemental de adultos de esta ciudad nombró en su reemplazo a D. Juan Seguí y Ruxá que posee los conocimientos necesarios para desempeñar dicho cargo, disfrutando el sueldo de 813 pesetas 50 céntimos anuales.

Continuara

Con una concurrencia extraordinaria, como pocas veces acontecen en días no festivos, púsose el viernes en escena en nuestro coliseo por primera vez en la presente temporada la ópera seria en 4 actos del Mtro. Donizetti, La Favorita, en la que hizo su debut el contralto Sra. Marietta Mallknécht, siendo recibida por el público con marcadas muestras de benevolencia, pues su aparicion en escena fué saludada con un nutrido aplauso, siéndole estos prodigados durante toda la representación, y llamada a la escena al finalizar el primer acto. Las dotes artísticas de la citada contralto y su bella presencia, nos hicieron juzgar la buena adquisicion que con ella ha hecho la empresa, la que no dudamos se verá cada dia mas favorecida por el público de esta ciudad.

En general, la ejecucion de la citada ópera fué buena, si bien se sintió algun tanto por falta de seguridad en la orquesta, siendo aplaudido el coro de niños del primer acto, y logrando todos los artistas repetidas muestras de aceptacion.

Segun de antemano anunciamos, se estrenó tambien en la misma noche el nuevo salon régio, obra del acreditado artista C. Francisco de A. Pons, cuyo mérito no nos corresponde a nosotros ensalzar. Solo si diremos que mereció los plácemes de las personas inteligentes, siendo llama-

do con insistencia a la escena durante más de diez minutos, y no encontrándose presente en el teatro, fué preciso irle a buscar a su modesta vivienda, presentándose por último en medio de una salva general de aplausos.

Y, coincidencia estraña: casi en el mismo instante que alcanzaba un triunfo tan completo en el bello arte que profesa el C. Pons, recibe la fatal noticia del fallecimiento de su padre a la edad de 81 años, en el pueblo de Hussein-Day, provincia de Argel. Era un honrado y sencillo labrador, natural del pueblo de San Cristóbal en esta isla, en cuyo pueblo deja todavía un hermano que cuenta la edad de 94 años, hijos ambos de la célebre improvisadora *sa fia de mestre Joseph Vívó*.

Reciba el C. Pons nuestros plácemes por su nueva obra, al propio tiempo que la expresión de nuestro sentimiento por la sensible pérdida de su querido padre (q. d. e. p. h.).

Segun ayer se decía, la fragata española de guerra «Numancia» debe salir hoy ó mañana de este puerto para Cádiz.

Sociedad Obrera.

Se convoca junta general extraordinaria para el domingo 10 del corriente a las 3 de la tarde en el local de la direccion, calle S. Juan n.º 18, en donde se presentará el estado de cuentas.

Se considera como socios todos los afiliados aunque tengan atrasos en sus cuotas. Por A. de la J. El Srio., Luis Coda.

CLUB REPUBLICANO Federal de Mahon.

Se convoca Junta general extraordinaria para el domingo próximo a las ocho y media de la noche. Si no se llevare a cabo por no haber acudido suficiente número de socios, se efectuará el lunes siguiente a la misma hora. Juan Pons, Srio.

CLUB REPUBLICANO Federal Mahonés.

Se convoca junta general extraordinaria para el lunes 11 del actual, a las 8 y media de la noche cuyo objeto esta de manifiesto en el salon de lectura. Mahon 8 Noviembre de 1872.—El Vice-presidente, Tadeo Orfila.

EL PATROCINIO DE NUESTRA SEÑORA, Y SAN ANDRES AVELINO CONFESOR.

CORTE DE MARIA.— Hoy se hace visita a la Virgen del Pilar.

Santo de mañana.

San Martín obispo y confesor.

Observaciones Meteorológicas.

Table with columns: Barómetro a las 7 horas m., Max. Min., Higrometro a las 9 horas, Pluviómetro en milímetros, Serenidad media. Values: 9766.5, 48.5, 15, 87, 8.

Vientos a las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en kilogramos. Dia 9. — N. flojo. — 27.

Observaciones Astronómicas.

SOL sale a las 6 h. 38 ms. — Pónese a las 4 h. 50 ms. LUNA sale a las 3 h. y 2 ms. de la T. — Pónese a las 1 h. y 21 ms. de la M.

CASTILLA.

N. B. La Revalenta tostada que se vende en la actualidad no exige estar mas que un minuto al fuego, y para las personas que van de viaje ó no tienen donde guisar, hemos preparado Bizcochos de Revalenta que se pueden comer en todo tiempo. En cajas de hoja de lata de 20 y 34 rs. y n.

3 EXTRACTO DEL Morning Chronicle DE LONDRES.

«Una de las mas gratas obligaciones del periodista, es la de dar a conocer a sus lectores un nuevo descubrimiento que tiene por objeto aliviar a la humanidad doliente.

» Estimulamos pues a nuestros lectores a fijar su atencion sobre la Revalenta Arábiga de los Señores Barry Du Barry y Comp. de Londres. Es una harina preparada con la raíz de una planta arábiga, muy parecida a la madre selva; esta Revalenta es de una calidad eminentemente nutritiva y saludable, y de los certificados de muchos facultativos de gran fama se deduce que la Revalenta es muy superior a todos los remedios empleados hasta hoy en las enfermedades siguientes: las mal digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, vómitos, diarrea, acedias, pituita, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, inflamacion del estómago, todos los desórdenes del hígado, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, los opresiones, asma, catarro, tisis (consumción), herpes, reumas, fiebre,

irritacion de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, gripe: ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las persona de toda edad, fortaleciendo los músculos y el estómago, y consolidando las carnes.

En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. La Revalenta al Chocolate en polvo a los mismos precios.

Depósito en casa de los boticarios y ultramarinos. BARRY DU BARRY y Comp., calle de Valverde, núm. 1, Madrid.

Anuncios.

Alcaldía Popular de Mercadal.

Formado el repartimiento general entre vecinos y forasteros para cubrir parte del déficit del presupuesto municipal de este pueblo y año económico de 1872 a 73, el mismo se hallará de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento, a los efectos de reclamacion por el término de diez días a contar desde el en que se inserte el presente en los periódicos que se publican en la capital de la isla; advirtiéndose que durante dicho término se oiran todas las reclamaciones que acaso se presenten pero espirado a ninguno se oirá.

Mercadal 6 Noviembre de 1872.—El Alcalde, Nicolás Villalonga. 1

D. Juan Cardona y Netto,

Capitan de Fragata, Comandante Militar de Marina de la Provincia de Menorca, etc., etc.

Por el presente primer y último edicto se cita, llama y emplaza a Miguel Moll y Gelibert, hijo de Sebastian y de Juana, natural vecino y de la matricula de Ciudadela en esta isla, soltero y de veinte y nueve años de edad, para que dentro del término de treinta dias comparezca ante el Juzgado Militar de Marina de dicha provincia a fin de rendir cierta declaracion en la sumaria criminal que se está instruyendo contra el mismo sobre infraccion de la ordenanza de matriculas; pues si así lo hiciere se le oirá en justicia y de lo contrario le parará el perjuicio a que haya lugar. Dado en Mahon a cinco de Noviembre de mil ochocientos setenta y dos.—Juan Cardona y Netto.—Juan Altes, Esno. 1

PARA LA HABANA.

EL MAGNIFICO VAPOR DE GRAN VELOCIDAD.

FRANCOLI.

Saldrá del puerto de Barcelona el 20 del corriente Noviembre admitiendo carga y pasajeros.

Se despacha por los SS. D. Pablo M. Pintoré y C. y Mendizabal, 19, bajos.

5-6-8-10-13-15-17

AVISO INTERESANTE.

Los Sres. CAMPS y ZACARINI del Comercio, tienen establecida en Barcelona una Agencia general de consignaciones, empuques y despachos de buques, que se ha acreditado por su actividad y celo en favor de sus parroquianos y en particular en el despacho de las CAJAS DE CALZADO que se reciben de esta, por ser ya muy antiguos en este negocio, habiendo embarcado en el vapor-correo que saldrá el 15 del corriente, 40 cajas calzadas. Direccion: Cambios Viejos n.º 15.

Durante el sitio de París fue muy difícil procurar - se en el extranjero ciertos productos que solo se fabrican en esta capital. Esto dio margen a numerosas falsificaciones para reemplazar los productos auténticos.

El Alquitrán que yo presenté antes que nadie bajo forma de licor, fue el punto de mira de las falsificaciones a causa de su venta considerable debida a sus propiedades benéficas.

Habiendo analizado yo mismo y hecho analizar por un químico eminente, cuyo informe conservo, los diferentes tipos de licor concentrado de alquitrán que se encuentran en el comercio, he adquirido la prueba de que algunos de estos productos son diferentes completamente del mío por su composición.

No queriendo asumir una responsabilidad moral que no me incumbe, declaro que no puedo garantizar la buena preparación y por consiguiente la eficacia, si no del único Alquitrán de Guyot preparado por mí, el cual no se ven de sino en frascos envueltos en papel formando cuadrados con líneas color verde manzana la cual lleva mi firma.

(Firma)

Goudron de Guyot

PARA CURAR EL REUMATISMO, INCIPIENTE O CRÓNICO.

Acete de Bellotas con savia de coco, del mismo inventor. - La hidrología médica, a pesar de sus profundas investigaciones, no ha podido sintetizar los experimentos racionales que viene practicando por apartarse de la senda que ha trazado a la terapéutica racional, la experimentación fisiológica.

A este criterio, pues, he sometido mi Acete de Bellotas, cuyos efectos en el hombre sano están probando su acción curativa en el hombre enfermo. Por eso he conseguido saber que cura la artritis reumática, el entrecaje y la misma anquilosis, evitando largos y dolorosos ensayos en los pacientes, que hallarán dulce y proficuo el uso de este bálsamo, que sin el brillante resultado de curación benéfica y salvadora no podría ponerse en competencia con las aguas termales, de que tantos volúmenes se escriben en todas las naciones, y cuyo mérito tiene que estar en analogía con sus prácticas demostraciones.

Cuanto viages y dispendios puedan evitarse con mi específico, serán otros tantos laureos que habrá que añadir a sus legítimas conquistas!

Ha desaparecido ya con su uso el bálsamo de Opedeloch, el de Fuller, el de Fierabrás, Varquer y tantos otros cuya propinación aconsejan la mayor parte de las farmacopeas, tratados domésticos y memorandums médicos, y que no pueden disputarle al nuestro la suavidad y blandura que en los tejidos mas delicados produce, sin esponer al enfermo a absorciones tóxicas ni a rubefactores estímulos.

Uso: se aplica en fricciones, y se pone encima una franela, en el reumatismo incipiente, y tomándolo al interior además nueve mañanas en ayunas una cucharadita para el crónico, si no hubiese cedido con el tratamiento estérno. Los ancianos deben untarse la piel callosa de todo el cuerpo, que ya se tiene a los 60, y andarán mas ágilmente (está probado).

Se vende a 6, 12 y 18 rs. frasco en 2.500 farmacias, droguerías y perfumerías del globo, y en la fábrica, calle de las Tres Cruces, 1, pral., Madrid: se sir-

ven los pedidos con 25 por 100 de descuento. Exigir mi busto en la etiqueta y prospectos, que hay ruines falsificadores. El inventor, L. de Brea y Moreno, proveedor universal.

En Mahon: Botica del Dr. Teizidor, Calle del Castillo n.º 32. Mahon y 1010

Perfumeria extra-fina RIGAUD Y COMP.

8, rue Vivienne, Paris.

JABON MIRANDA
con jugo de azucenas y de lechugas
El mas suave y el mas perfumado de todos los jabones de tocador.

TOLETINA RIGAUD
Nueva agua de tocador superior a las aguas de Colonia y a los vinagres mas afamados.

Crema dentrificica Rigaud
Suprime los polvos y opiatas empleados hasta hoy, da a los dientes la blancura del marfil y es la única recomendada por los médicos.

DENTORINA RIGAUD
Este elixir dentrifico, con base de arnica, afirma las encías, perfuma agradablemente la boca, previene la carie y facilita la circulación de la sangre.

Pomada y aceite Miranda
Para la conservacion y belleza del cabello.

POIIVO ROSADO
Para reemplazar el polvo de arroz y preservar la piel del asoleo.

BOUQUET DE MANILA
Estracto de Kananga y de Ylangylang
Nuevos y deliciosos perfumes para el pañuelo, estraidos de las flores del Japon y de Filipinas.

COLODIGENO RIGAUD
Devuelve al cabello en 3 ó 4 dias su color natural, sin manchar el cutis ni la ropa. Este producto no contiene nitrato de plata.

ESTRACTO DE AZUCENAS
Para blanquear la piel, quitar las pecas, los barrillos y el asoleo y devolver al cutis esa blancura mate que tanto distingue a las Parisienses.

ESPECIALIDADES DE PRODUCTOS AL YLANGYLANG
llamado el Rey de las Perfumes
Estracto Pomada y aceite
Jabon Cold-Cream Miranda
Polvo de arroz

Depósito en Alicante:
Farmacia de Lorenzo Hernandez.

AGUA

DE

KANANGA

PARA TOCADOR.

El agua de Kananga es una preparación exclusivamente vegetal y ofrece ventajas considerables sobre todas las composiciones empleadas hasta hoy para los cuidados del tocador.

La locion mas refrescante que pueda imaginarse para los cuidados de la piel y del rostro, es esta agua; vertida en la que se destina para lavarse, da vigor a la piel, la blanquea y la suaviza, dejándole un perfume tan delicado como puede apetecerle la señora mas elegante. Esta agua previene y disipa los granos, barrillos y efervescencias del cutis y le comunica esa coloración rosada y trasparente que es el distintivo de la juventud. También sirve para quitar las jaquecas y los dolores de cabeza.

Depósito en Alicante:
Farmacia de Lorenzo Hernandez.

Depósito en Barcelona:
Calle Ancha n.º 21, Barcelona.

LA SILENCIOSA.

MÁQUINAS PARA COSER
DE LOS SEÑORES WHIGT Y MANN S.
DE LONDRES.

PERFECCION, NOVEDAD Y BARATURA.

Máquinas para coser de varios sistemas y formas de 12 duros arriba.

Las mas notables son: **La Non Plus Ultra!!!** máquina Singer Reformada, sin ruido y tan ligera que su manejo está al alcance de una niña de 7 años; y las máquinas **Victoria** y **Alberto** que tambien trabajan sin ruido ni fatiga, siendo de una construcción tan fuerte que lo mismo trabajan en muselinas que en el castor mas recio.

Venta al contado y a plazos al alcance de todos.

Se garantizan a gusto del comprador y se enseña gratis a los compradores y a los pobres.

SIRVIENTA.

Para un matrimonio sin familia se necesita una de trece ó catorce años de edad. Informarán en esta imprenta.

TEATRO.

COMPANIA LIRICO-ITALIANA.

Funcion para hoy domingo. - 9. de abono. - 2. decena.
Se pondrá en escena la muy aplaudida ópera seria en 4 actos, del Mtro. Donizetti, titulada:

LA FAVORITA.

Precios. - Los de costumbre.
Nota. - Queda abierto un nuevo abono bajo las mismas condiciones que los anteriores, en el despacho del teatro, de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.